
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 29 del   28/03/2022

OGGETTO: MOZIONE POSTAZIONI STRADALI PER IL CONFERIMENTO DELL'OLIO 
ALIMENTARE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE GRUPPO LEGA SALVINI PREMIER 
MARCO BASTIANINI. RITIRATA 

L’anno  duemilaventidue,  il  giorno ventotto del  mese  di  marzo alle  ore 20:30 nella  sala  delle 
adunanze consiliari in modalità telematica

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Assente

PRESENTI N. 14 ASSENTI N. 3

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 12 dell'ordine del giorno
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Deliberazione n. 29 del   28/03/2022

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al consigliere Bastianini”.

CONSIGLIERE BASTIANINI: “ Grazie, Presidente e buonasera a tutto il Consiglio!

“Considerato che buttare l’olio da cucina, chiamato anche esausto vegetale, nello scarico  
provoca danni all’ambiente e alle tubature di casa e della rete.

Considerato che già nel dicembre 2020 all’atto della presentazione del piano rifiuti il nostro  
Gruppo attenzionò il Consiglio presente all’esigenza di valutare l’opportunità di dotare il  
nostro territorio di postazioni stradali per il conferimento degli oli di natura alimentare in  
aggiunta all’unico raccoglitore posto all’interno della piazzola ecologica.

Preso  atto  che Mantova  Ambiente  ha  recentemente  potenziato  il  servizio  di  raccolta  
differenziata  dell’olio  da  cucina  mettendo  a  disposizione  nei  territori  di  Acquanegra,  
Casalmoro, Solferino e non ultimo nel piazzale del quartiere Rabin, frazione a noi attigua,  
postazioni stradali dotate di contenitori per lo smaltimento dell’olio alimentare.

Preso atto che le istruzioni per il corretto conferimento dell’olio alimentare usato risultano di  
facile  attuazione  ovvero,  ad  esempio,  dopo la  frittura  basta  raccoglierlo  a  casa  in  una  
bottiglia di plastica o in un flacone usato e inserirlo nel contenitore dello smaltimento.

Il Gruppo consiliare Lega Salvini Premier   chiede   al Sig. Sindaco, alla Giunta e a tutto il   
Consiglio   di  

richiedere a Mantova Ambiente, quale gestore del servizio raccolta e smaltimento rifiuti, di  
dotare  anche  il  nostro  territorio  di  postazioni  stradali  adibite  alla  raccolta  degli  oli  
alimentari, anche inizialmente previo un “progetto pilota” – così possiamo definirlo – che  
potrebbe vedere interessata la frazione di Soave quale area più logisticamente distaccata sia  
dalle altre che dalla piazzola ecologica ubicata in zona Sant’Antonio  ”.  

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Prego, assessore Ghizzi!”.

ASSESSORE GHIZZI: “  Il Comune di Porto Mantovano ha già provveduto a dare il via 
alla introduzione di questi raccoglitori, proprio in virtù dell’impegno preso in seguito alla 
proposta fatta a fine 2020. Ricordo che all’epoca il Gruppo Lega aveva inizialmente proposto 
una raccolta porta a porta di questo tipo di materiale. Quel tipo di raccolta sarebbe stato molto 
costoso e ovviamente, per diverse ragioni, sarebbe stato di difficile attuazione. Abbiamo però 
lavorato per cercare di portare a casa almeno il risultato della raccolta con i bidoni. Già alla 
fine di febbraio di quest’anno, quando Mantova Ambiente ha implementato su larga scala il 
sistema – peraltro nelle misure in cui l’abbiamo attivato noi sarà gratuito, quindi sarà senza 
costi  aggiuntivi  rispetto  all’attuale  Piano  finanziario  –,  abbiamo  approfittato  subito  per 
introdurre  anche  da  noi  il  sistema  di  raccolta.  Nei  prossimi  giorni,  al  massimo fra  una 
settimana o due, verranno posizionati anche da noi i bidoni. Sono state individuate cinque 
posizioni  che  dovrebbero  in  qualche  modo  coprire  buona  parte,  se  non  la  totalità,  del 
territorio,  per  rendere  facile  il  conferimento.  Sto  parlando  in  particolare  di  Soave, 
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Mantovanella, Bancole, Ca’ Rossa e ovviamente dell’esterno della piazzola, in modo tale che 
non sia necessario trovare la piazzola aperta per poter conferire il rifiuto. Noi siamo contrari 
alla mozione, ma nella misura in cui il sistema è già sostanzialmente attivo, nel senso che 
manca solamente la  posa dei bidoni.  Si  tratta  comunque di un risultato del  Consiglio,  in 
quanto viene dopo quella discussione produttiva, visti i risultati, fatta a fine dicembre, per la 
quale ci eravamo impegnati a ragionare seriamente sull’attuazione del sistema di raccolta. 
Siamo quindi arrivati a questa conclusione, che mi sembra sia un buon compromesso tra la 
semplice raccolta all’interno della piazzola e un sistema di porta a porta, che sarebbe stato 
molto costoso per i cittadini”.

PRESIDENTE  DEL  CONSIGLIO  MARI:  “  Ci  sono  interventi?  Prego,  consigliere 
Bastianini!”.

CONSIGLIERE BASTIANINI:  “  Chiaramente  noi  prendiamo positivamente  atto  della 
dichiarazione appena fatta dal Vicesindaco Ghizzi. Chiediamo cortesemente che venga messo 
a verbale che grazie al  nostro input in  un Consiglio del  2020 si  è potuti  addivenire alla 
soluzione appena edotta dal …… Chiaramente mi dispiace sentire che questa mozione verrà 
formalmente rigettata. Non ho ancora capito se verrà messa in votazione o meno”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Il fatto che venga messa a votazione o meno 
dipende da voi. La mozione è stata presentata. Vorrei comunque sottolineare che l’assessore 
Ghizzi ha citato che il vostro intervento nella discussione di quel Consiglio Comunale è stato 
uno spunto per…”.

ASSESSORE GHIZZI:  “ Occorre  dire  che  il  sistema che  verrà  adottato  non  è  quello 
suggerito a suo tempo dal collega, in quanto era il porta a porta, però poco cambia. Abbiamo 
approfittato di questa disponibilità da parte di Mantova Ambiente dell’attivazione di questo 
servizio su larga scala  per  portarlo  anche al  Comune di  Porto  Mantovano.  La  votazione 
eventualmente  negativa,  nel  caso  in  cui  la  Lega  decidesse  di  lasciarla  in  votazione,  è 
semplicemente dovuta al fatto che il testo è superato e peraltro propone l’inserimento di un 
bidone solo a Soave, come progetto pilota, mentre in realtà partiremo con cinque raccoglitori. 
La motivazione sarebbe solo per questa ragione, per cui non toglie nulla né alla discussione 
fatta a fine 2020 e né al fatto che i meriti sono di chi li vuole prendere. A me interessa solo che 
i cittadini del Comune di Porto possano avere un servizio gratuito in più e a me questo va 
bene. Per quanto mi riguarda, ogni discussione che si fa in Consiglio Comunale è utile e viene 
ragionata, per cui se c’è la possibilità di migliorare un servizio lo facciamo volentieri e senza 
nessun problema”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al consigliere Bastianini”.
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CONSIGLIERE BASTIANINI: “ Penso che sia interesse di tutto il Consiglio portare dei 
benefici alla collettività. Questo è fuori discussione. A questo punto io ribadisco che si prende 
atto favorevolmente della iniziativa e ritiro la mozione”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Perfetto! Mettiamo agli atti e verbalizziamo 
che  la  mozione  viene  ritirata  perché  il  Gruppo  Lega  si  ritiene  soddisfatto  della  risposta 
dell’assessore Ghizzi”.

 

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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